

金坛时报



金坛时报 数字微报 金坛网 微信公众号 金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

开发区:

持续优化产业结构 全力构建绿色园区

本报讯 日前,省级生态工业示范园区绩效评估组对开发区省级生态工业园区建设工作进行评估。不断完善的环保基础设施、不断提升的环境保护管理能力,不断好转的环境质量,开发区得到考评组“优秀”的点赞,为跻身国家级生态开发区做好准备。

金坛经济开发区自2010年12月31日被命名为江苏省省级生态工业园区以来,加强园区主导特色产业招商和建设,采取政策、税收、金融等措施积极构建企业共生网络。目前园区内的主要产业有:高端装备制造、新能源汽车、光伏新能源、纺织服装、新材料、5G移动通信六大主导产业,企业数量和经济总量占

园区的3/4以上,初步形成了企业集群链式发展。

随着工业经济的快速发展,各类工业固体废弃物的产生量急剧增加,成为限制区域可持续发展的瓶颈。金坛经济开发区高度重视静脉产业的发展,并于2017年2月编制了《金坛经济开发区环保新材料产业园的发展规划》,通过规划来合理布局园区内静脉产业企业的分布和建设能力;积极推进开发区内常州润克环保科技有限公司、常州市金坛金东环保工程有限公司等危险废物处置与综合利用设施项目的建设,提升区域工业固体废物的综合利用和处理处置利用,提升区域循环经济水平。

在大力开展招商引资工作

的同时,开发区全力做好园区环保基础设施的建设。完善污水管网工程,按规划有序推进开发区雨污水管网建设。截至2018年底开发区已建成污水管网100多公里、雨水管网134公里,生活污水、工业废水接管处理率均达到100%;金坛第二污水处理厂扩建工程于2013年12月启动,2015年6月建成投运,扩建后污水处理能力由4万吨/天提高至6万吨/天,中水回用量2万吨/天,服务范围进一步扩大,并辐射尧塘工业园区和金东工业园等;完善供气系统、供热系统,淘汰燃煤小锅炉。顺利开展金坛加怡热电有限公司烟粉尘达标治理和老脱硫塔改造工程。开发区已在良常路、晨凤

路、金宜路、华城路、南环二路、金武路等道路建设天然气中压管道,供应沿线的工业用户及居民用户;目前中压管网已辐射至尧塘街道;三是推进集中供热。金坛加怡热电有限公司按照国家能源政策进行改进、扩建供热机组,提高供热能力;四是积极推进园区内环境整治提升,近几年分别开展了散乱污专项行动,园区外化工企业关停、黑臭水体治理、工业企业污染物排放整治提升等专项行动,都取得了显著成效。

当前,金坛经济开发区正在创建国家级生态工业示范园,将通过创建可以转变经济增长方式,优化产业结构,构建“绿色园区”,从而扎实推动园区整体的开发、建设、管理水平向更高层次迈进。另一方面,充分发挥国家级生态工业园区的管理和辐射效应,构建全区范围的工业共生体系,不断提升对金坛区发展的支撑作用,为整个金坛区的生态文明建设和生态化发展发挥积极的作用。

戚风华 戴文娟

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

直溪镇:

坚定特色产业集聚发展方向

本报讯 “产业兴旺、城乡交融”是乡村振兴的要义之一,也是集镇和园区“1+1”品位功能提升的主要目标。

去年以来,直溪镇重点围绕打造“百亿级光伏产业集群”和“有影响力、竞争力新兴产业集群”的目标,着力抢抓两个加快、推动工业经济,优化发展载体,实施乡村振兴,全年实现工业开票销售152.1亿元,同比增长约29%,连续3年突破百亿大关,实现“三连增”。正信光电“ZN-SHINE”商标被认定为中国驰名商标。共签约项目20个,协议投资总额49.4亿元,实际利用外资2800万美元。

今年是我区两个加快创新

提升之年。直溪镇将紧紧围绕区委十三届六次全会的决策部署,坚定特色产业集聚的发展方向:一是加速实现产业链集聚。深化对特色光伏行业产业链研究,持续“续链、补链、强链”,发挥龙头企业的集聚效应,巩固光伏新能源产业集群发展优势。创新招商引资方式,大力引进产业链缺项的高端项目。二是延伸产业链发展内涵。对标全产业链集聚要求,发挥企业集聚发展的优势,依靠“制造+智造+质造”的发展路径,塑造具有较强竞争力和影

响力的新兴产业集群,提升产业层次和集聚水平,为高质量发展积蓄动能,持续为实现“组件”和“配套”两个百亿级光伏产业集群夯实基础。三是拓展资源开发外延。结合中石油西气东输、中石化川气东送储气库项目部分投入运行且仍然在建的特点,加强与央企对接协调的力度,并希望通过常州市级层面,推动制定相关地下空间管理和有偿使用政策,争取中石油、中石化储气项目在地方开票纳税,助力地方经济社会发展。

邵桢



元旦以来金坛日照仅8.6小时

农户要做好农作物防低温防渍害工作

本报讯 自今年1月以来,我区接连出现阴雨天气,降雨量之多、日照时间之短都极为罕见。据了解,1月1日—1月14日,金坛累计降雨量达到40.7毫米。降雨异常偏多,日照时间更

为短暂。除了1月1日和1月13日有5.3小时和3.3小时的日照外,其它都是阴雨天。

金坛气象部门表示,长时间的阴雨天气,主要是受连续短波槽影响,不断有冷空气南下,与南部暖

湿气流共同作用所致。根据最新资料分析,19日还将有一次降水过程,16日气温略有下降,1月16日阴到多云,1月17日多云,1月18日多云,1月19日阴有小雨,1月20日阴转多云。(下转第二版)

禁燃烟花爆竹 让“年味”更清新

本报讯 为保障公共财产和公民人身、财产安全,防治环境污染,消除火灾隐患,根据有关规定,从2月1日起,我区主城区推行烟花爆竹禁放,在禁放区域内禁止燃放。

燃放烟花爆竹是中国几千年来来的传统习俗。随着经济社会的不断发展,城区高层建筑日益增多,人口相对密集,烟花爆竹的燃放极易引起火灾,直

接危害群众的生命财产安全。随着社会文明的进步,燃放烟花爆竹这种习俗的弊端,已引起各界的重视。

2017年春节,由于燃放烟花爆竹,我区停放在北环东路路边的三辆轿车被引燃,被烧得面目全非。区消防大队南环路中队副队长胡文忠表示,一到逢年过节,该中队处置因为燃放烟花爆竹而引起的火灾的频率较

高。在采访中了解到,由于建筑越来越高,人口相对密集,高空烟花爆竹的燃放更容易引发火灾或人员伤亡,每一年春节医院都会收治一批因为燃放烟花爆竹导致的烧烫伤病人。

(下转第二版)



区妇联召开十四届二次执委(扩大)会议

本报讯 1月15日,区妇联召开十四届二次执委(扩大)会议,区委常委、统战部部长、政法委书记孟敦祥参加会议。

去年以来,区妇联紧紧围绕中国妇女十二大、江苏省妇女十三大会议精神,聚焦主责主业,组织开展各类女性职业技能培训6000余人次,农村妇女网上行培训3000余人次,农村妇女劳动力转移培训2000余人次。培育各类“妇”字号基地和项目18个,争取省、市扶持资金43.5万元。全年完成妇女小额担保贷款1340万元,帮助90名农村妇女解决创业资金难题,发放2017年度财政贴息资金41万元。在新领域新阶层妇联组织建设方面,区妇联指导社会组织承接省级妇女儿童公益社工2类项目1个,常州公益创投项目5个,获项目扶持资金16万元,受益妇女儿童3000人。

今年,区妇联将全面落实区委十三届六次全会的决策部署,大力开展富有女性特色的建功立业活动,深化城乡妇女岗位建功活动社会化运行体系建设,结合美丽乡村示范点(片区)创建活动,激发妇女们在农旅融合、农村电商、休闲养老等领域的创新创业热情,助力实施乡村振兴战略。大力宣传、落实各项有利于扶持妇女创业的优惠政策,全面落实妇女小额担保贴息贷款政策。加大项目培育扶持力度,培育一批创新创业典型,不断提高妇女自身素质和综合能力,增强自主创业水平。全面实施权益维护保障行动和家庭文明建设行动,深化妇联改革。

徐欢 尹悠



新年伊始,因新房集中交付,区税务局办税服务厅房产交易窗口出现了纳税人暴增的情形。为缓解办税服务厅拥堵状况,让纳税人尽快办理缴纳税款业务,区税务局从办税窗口设置、导税人员安排、应急情况处理等方面入手,迅速采取措施,积极主动应对,高效满足了纳税人的办税需求。 荆旻/摄 戚风华/文